

MOST ZAPOČINJE BORBU PROTIV TOPLINSKIH RAZDJELJNIKA 'Zakon bivšeg ministra Vrdoljaka pisan je protiv građana, za interese lobija koji masno zarađuju!'

AUTOR: Jasmina Trstenjak



CROPIX

Ako se oporbu pita, odredbe Zakona o tržištu toplinske energije, koje se odnose na obvezu ugradnje razdjelnika, kao i kaznene odredbe koje se na to odnose, trebaju ući u ropotarnicu povijesti.

Treba uvesti, ističu u Mostu, slobodu izbora na razini zgrade. Upravo je to jedan od noviteta i promjena u Mostovu prijedlogu zakona o toplinarstvu, čije će detalje bivši Mostov državni tajnik u Ministarstvu zaštite okoliša i energetike **Ante Čikotić**, zajedno sa saborskim zastupnicima, danas predstaviti javnosti.

Neisplativost

- To je naš doprinos sustavu toplinarstva koji je zapušten. Grijanje preko centralnog toplinskog sustava postalo je noćna mora za 170.000 hrvatskih kućanstava, što je gotovo 500.000 ljudi. Građani su preko noći bačeni u ruke predatorima, s regulatora je skinuta odgovornost, a cijene grijanja određuju energetske tvrtke kako žele. Građanima su nametnuti razdjelnici, za koje je studija Ekonomskog instituta dokazala da su neisplativi, a to je samo djelić troškova koje plaćaju za sve lošije i nekvalitetnije grijanje. Toplinarstvo je generalno u problemima, nije samo pitanje razdjelnika i mi smo to prepoznali. Planiramo prijedlog Zakona uputiti u saborsku proceduru na e-savjetovanje - ističe Čikotić te naglašava da su na zakonu radili energetske, pravne i ekonomske stručnjaci.

Podsjeća na brojne nedostatke u regulativi, koji se ponajviše odnose na razdjelnike koji posljednjih godinu dana, pa i dulje, zbog nepravilne ugradnje i loših propisa "dižu frku" među građanima koji dobivaju nerealno visoke račune. Upravo zato je ministar zaštite okoliša i

energetike **Tomislav Ćorić** nedavno rekao da rješenje problema vidi u izmjenama i dopunama Zakona o toplinskoj energiji i pravilnika kojima će urediti ovo pitanje, no da se od razdjelnika ne odustaje. U Mostu smatraju da bi trebalo donijeti pravilnik o ugradnji razdjelnika, zasebnih mjerila i termostatskih radijatorskih ventila, koji bi propisao sve tehničke uvjete ugradnje, uključujući i ugradnju opreme te prava i obveze svih subjekata.

Napominju i da bi postojeći Pravilnik o načinu raspodjele i obračunu troškova za isporučenu toplinsku energiju trebalo dopuniti i pojednostaviti, kako bi bio razumljiv krajnjim kupcima, te aktivnije uključiti regulatora, tj. HERA-u. Budući da u svom kratkom mandatu nisu stigli provesti planirane korake, ističu da žele da se u zakon koji se donosi ugrade nužni uvjeti da se promijeni postojeće stanje. To uključuje ukidanje fiktivnog tržišta toplinskom energijom, ukidanje kažnjavanja građana za neugradnju, vraćanje nadzora regulatora nad konačnom i ukupnom cijenom topline za potrošače te ukupnim troškovima, nadzor nad radom energetskih tvrtki, ukidanje podjele toplinskih sustava na samostalne, zatvorene i centralne toplinske sustave, ukidanje kategorije tzv. kupca toplinske energije te, već spomenuto, skidanje zakonske obveze ugradnje razdjelnika.

Materijalna šteta

- Kompletan Zakon o fiktivnom tržištu toplinske energije bivšeg ministra gospodarstva Ivana Vrdoljaka pisan je protiv interesa hrvatskih građana, a za interese lobija i skupina koji od toga masno zarađuju. Njime su derogirana vlasnička prava građana da slobodno odlučuju o raspolaganju svojom imovinom, nanesena im je materijalna šteta, a bez ikakvog opravdanja, suprotno ustavnom načelu o slobodi tržišta, osigurano je tržište za proizvod koji građanima i potrošačima nije donio nikakvu očekivanu korist, nego diskriminira tisuće potrošača - poručuje Ćikotić.

Također objavite na Facebooku

[Potrošači Huzp](#) ·
[Ozaljska 93/II u Udruga građana volontera](#)

Nažalost potrošači su podijeljeni, ali većina potrošača je nezadovoljna jer štede, ne griju se a plaćaju puno. Naravno oni koji zatvaraju radijatore ili nisu uopće u svojim stanovima većinu vremena ne griju ih, ali zato prema zakonu o spojenim posudama njihovi susjedi s kojima dijele zidove griju svoje, ali i njihove zidove pa i zato više plaćaju.

Što je s potrošačima koji su uselili u stanove na višim katovima i nisu u sredini zgrade? Stalno puno plaćaju, a ne griju se. Prije smo sistemom solidarnosti plaćali ali smo se i grijali i na taj način svi su plaćali jednako, a sada to nije slučaj.

Tko kontrolira ispravnost razdjelnika? Tko je dopusti da takvi mjerni instrumenti (jer oni nešto mjere) dolaze na tržište Republike Hrvatske bez ovjere Hrvatskog zavoda za mjeriteljstvo? Tko jamči da su ispravni razdjelnici u našim stanovima? Zavod za mjeriteljstvo navodi da su to sekundarni uređaji na instalacijama potrošača i da oni ne trebaju o njima voditi brigu, a zašto onda vode brigu o brojilima za vodu koja se nalaze u stanovima potrošača?

Na kraju Direktiva EU nije da se razdjelnici moraju ugrađivati na radijatore u stanovima već da se MOGU ugraditi ako to stanarima odgovara.

Nadamo se da će Hrvatska donijeti propisa u skladu s Direktivom, a ne lobijima [Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · [4 minute](#)



[Damir Pavić](#)

Ugradili smo razdjelnike među prvima I super smo zadovoljni, isplatili su se već nakon 3 sezone grijanja. Neka Mostić pita i nas zadovoljne.

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · [6](#) · [23 sata](#)



[Stjepan Majstorović](#) ·

[Astronaut](#) u [NASA - National Aeronautics and Space Administration](#)

Kakve ja imam koristi od grijanja kad cijelu noć isključe a tokom dana me nema doma...imam radijatore a smrzavam se dok spavam - da odvrnem ventile do kraja? Koja korist kad su hladni...

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · [1](#) · [22 sata](#)



[Damir Pavić](#)

Stjepan Majstorović@Prije spavanja uvijek zatvorim radijatore i pokrijem se laganim jorganom. Grijemo samo prostorije u kojima boravimo a kad nema nikoga doma nema ni potrebe za grijanjem. Jedina iznimka je kupaonica u kojoj je temperatura stalno na 21. Prije ugradnje računi su bili i do 900 kn grijao se ili ne, nakon ugradnje nisam platio račun veći od 400 kn s toplom vodom!

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · [22 sata](#)



[Sonja Vuco](#) ·

[Zagreb, Croatia](#)

pitam se, hoće li mi MOSTić plaćati razliku računa kada ukinu razdjelnike?

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · [1](#) · [21 sat](#)

[Show 4 more replies in this thread](#)



[Zdeslav Horvath](#) ·

[Filozofski fakultet Zagreb](#)

Da i ja sam zadovoljan razdjelnicima jer je natjerao ljude u mojoj zgradi da toplinu reguliraju termostatom a ne otvaranjem prozora. Imam 150-200 kuna mjesečno manje racune u sezoni od frenda koji nije ugradio razdjelnik u istom stanu nase zgrade.

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · [3](#) · [22 sata](#)



[Mirjana Nasic](#) ·

[Sveučilište u Zagrebu](#)

Zdeslav, svi članovi Vrdoljakove i SDPove stranke su zadovoljni, neki predstavnici stanara su osim razdjelnika ugradili i nove okvire za prozore, protuprovalna vrata, novi auto iako bi prihodi to teško pokrili.

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · 17 sati



[Bella Bel](#) ·

[Filozofski fakultet Zagreb](#)

Moja frendica se s troje djece smrzava, a račun je s 300 kn skočio na 1000. Uz to plaćaju paušal preko ljeta kad radijatori ni ne rade.

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · 3 · [22 sata](#)



[Sonja Vuco](#) ·

[Zagreb, Croatia](#)

a imaju li toplu vodu, što im grije tu vodu?
paušal se preko ljeta plaćao i bez razdjelnika

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · 1 · 21 sat · [Uređeno](#)



[Bella Bel](#) ·

[Filozofski fakultet Zagreb](#)

Sonja Vuco

Kome? Firmi koja očitava razdjelnike kad radijatori ne rade? 200 kn?

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · 3 · 20 sati



[Marko Markec](#)

Mi grijemo sobu i wc i isto smo zadovoljni razdjelnicima. Ovako bi morao grijati i hodnik i drugu sobu i kuhinju i plaćati nepotrebno dvostruko, ako ne i više.

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · [22 sata](#)



[Mirjana Nasic](#) ·

[Sveučilište u Zagrebu](#)

Kada ubrojite 2000 kuna koliko koštaju rezdjelnici i 200 kuna godišnje očitavanje koliko ste uštedjeli do sada smrzavajući se u stanu.

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · 3 · 17 sati



[Domagoj Vlašić](#) ·

[ZSM](#)

Ja sam inače simpatizer Mosta, ali također sam zadovoljan s razdjelnicima, da li je tu bilo zakulisnih igara Hns a s firmama koje ugrađuju , najvjerojatnije je, ali ja osobno sam skoro prepolovio račune za grijanje. Problem je što su ljudi mislili da će i dalje otvarati prozore usred zime jer im je vruće umjesto da zavrnu malo radijatore, zato su računi i bili tako veliki prije. Da su razdjelnici idealni nisu, a da su puno pravedniji i ekološki prihvatljiviji nego prije , po mom iskustvu svakako.

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · 4 · [22 sata](#) · [Uređeno](#)



[Sonja Vuco](#) ·
[Zagreb, Croatia](#)

prije ugradnje razdjelnika trebalo je ljude uputiti da moraju usvojiti nove navike ponašanja u sezoni grijanja - npr. otvarati prozor kada je radijator ohlađen, nije dovoljno samo zavrnuti ventil (ovo je jako važno jer većina radijatora je upravo ispod prozora ili u neposrednoj blizini prozora)

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · 21 sat



[Mirjana Nasic](#) ·
[Sveučilište u Zagrebu](#)

Domagoj i Sonja tu SDP-HNS demagogiju o otvaranju prozora pričajte onima koji nemaju centralno grijanje, već godinama toplana ne grije tako da bi se moralo hladiti prostorije, temperatura radijatora se kontrolira u Toplani a vezana je uz temperaturu zraka.

[Sviđa mi se](#) · [Odgovor](#) · 1 · 17 sati · [Uređeno](#)